

百日攻坚战 | 宁夏泾源县：冷凉蔬菜采收忙

金秋十月，硕果累累。泾源县的田间地头处处一派繁忙景象，随着各种蔬菜陆续成熟，村民们抢抓晴好天气进行采收，畅享丰收的喜悦。



走进泾河源镇河北村东塬蔬菜基地，一片郁郁葱葱、生机勃勃的景象映入眼帘，成片长势喜人的大白菜、小油菜等绿叶蔬菜在蓝天白云的映衬下娇艳欲滴，从空中俯瞰，如同一幅精美的画卷在泾源大地徐徐展开。



菜地里，数十名村民正忙碌地穿梭其间，她们或采摘、或搬运，欢声笑语中洋溢着丰收的喜悦。经过装车、运输……这些新鲜的蔬菜当天即可从基地发至全国各地，走进超市、农贸市场，走上市民的餐桌。

河北村文书于旭红告诉记者：“今年以来，通过县委和县政府招商引资，引进宁夏泾丰源生态农业科技有限公司和泾河源镇河北村联合经营，通过公司+村集体+基地+农户的运营模式，进行规模化蔬菜种植，种植总面积达到800余亩，其中白菜600亩，油菜200亩，预计年产量达到2200余吨，带动泾河源镇周边12个村，季节性务工达到130余人次，吸纳村民在家门口就近务工，拓宽村民就业渠道。”



泾河源镇龙潭村村民马风兰说：“我在这打工已经六个月了，工资一天一百块钱，早上起来早些给老人做饭、送孩子上学，然后到这儿来干活，下午接孩子、做饭和打工两不误，既可以赚钱也可以照顾娃，而且还离得近，也方便。顾家赚钱两不误，挺好的。”

今年来，泾源县泾河源镇聚焦产业兴村、产业富民，充分发挥党建引领作用，采取公司+村集体+农户等方式，探索完善联农带农机制，鼓励和支持“绿色”企业、带富产业在泾河源镇安家落户，形成了肉牛深加工、菌菇种植、蔬菜种植等带富能力强、收入有保障、务工有基地的产业循环链条，持续推动群众增收，同时为全县经济社会发展注入强劲动能。（图文来源：泾源县融媒体中心）